
 

СТРОГИЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

 

 

 Коэффициент корреляции r. 

 

 

 



 

 

 

 

Теорема.     

Если случайные величины Х и У независимы, то их коэффициент корреляции равен 

нулю. 

 

 

ОЦЕНКА (НАХОЖДЕНИЕ ПРИБЛИЖЕННЫХ ЗНАЧЕНИЙ) 

КОЭФФИЦИЕНТА КОРРЕЛЯЦИИ ПО ВЫБОРКЕ. 

 

ВЫЧИСЛЕНИЕ ПРИБЛИЖЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ КОЭФФИЦИЕНТА КОРРЕЛЯЦИИ 



 

 

 

 

 

 

Где  соответствующие средние значения: 

 

                 

 

 

 

 

 

 

Для определения взаимозависимости между переменными (также и нечисловой природы) 

можно пользоваться коэффициентом ранговой корреляции Спирмена. Ряды измерений xi и 

 yi ,   i =  1, 2, ...,преобразуются с помощью рангов следующим образом. Каждому 

значению xi ставится в соответствие ранг Ri , т.е. номер элемента xi в вариационном ряду 

(ряду  xi, упорядоченных по возрастанию); аналогичным образом определяются ранги R'i

элементов yi . Таким образом,  

 



 

 

При достаточно больших n ( n > 25 ) статистика w : 

 

 

 

 

 

 

 

 

N(0;1).   Для заданной доверительной вероятности  γ определяем  соответствующее 

значение квантиля z. 

 

 

 



 

                                                    где   th(y) 

 

Пример 2. Выборочный коэффициент корреляции, вычисленный по выборке объема n=50, 

равен r0=0,687. Найти доверительный интервал для r0 .  Принять γ=0,95. 

Решение.  По таблице функции Лапласа Ф0(х) находим соответствующее значение 

квантиля t:    Ф0(Z)= γ/2=0,475.    Z=1,96. 

 

 

 

 

ПРОВЕРКА ГИПОТЕЗЫ О РАВЕНСТВЕ КОЭФФИЦИЕНТА r    НУЛЮ. 

Проверка гипотезы H0 о равенстве нулю коэффициента корреляции  r при уровне 

значимости  α = 0,05 . 

  

H0: коэффициент корреляции r  равен нулю. 

H1: коэффициент корреляции r  не равен нулю.    

     Порядок выполнения:   

Вычисляется    r  

Вычисляется критериальная статистика:  Т = √(n-3)*ln((1+r)/(1-r))/2  

При истинности H0 статистика Т асимптотически (для достаточно больших значений 

n) имеет   стандартное нормальное распределение.  

 Если используется таблица нормального распределения Ф0(х), то 

критическое значение t находится из   Ф0(t)= (1-α)/2. 

При использовании таблицы квантилей стандартного нормального распределения  

находится как квантиль  порядка 1-α/2. 



 

Гипотеза  H0  принимается, если | T | < t. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


